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Oznaczenie kwalifikacji: B.18
Wersja arkusza: X

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione B.18-X-14.01
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Uklad graficzny © CKE 2013

Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

‘.\‘ B m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A™:

(8]
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11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ || .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzile$ wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Szerokosc¢ filarka miedzyokiennego na fragmencie rzutu kondygnacji wynosi

wvtary w [cm]

A. 130 cm
B. 110cm ‘ L =]
C. 9cm 130 Lllu Lsu\,gu LSS
D. 50cm “ -7
Zadanie 2.
Jaki sposéb wiazania cegiel w murze przedstawiono na rysunku?
(|| | | [ |l [ |
e e e B
A. Wiazanie $laskie. _ _ - | [N
B. Wiazanie gotyckie. I N [ C_ 1l
C. W?aczan?c ﬂamandzki.c. i;—l-li!];\
D. Wiazanie holenderskie. I S s (.
| | - | |
= | | | | |
Zadanie 3.

Proporcja objetosciowa 1:3:12 okres$la nastgpujace sktadniki zaprawy cementowo-glinianej M 0.6:

A. cement: piasek: zawiesina gliniana

B. cement: zawiesina gliniana: piasek

C. cement: zawiesina gliniana: woda

D. cement: woda: zawiesina gliniana
Zadanie 4.

Ktéry z podanych sposobow mieszania dodatkéw w trakcie przygotowania zaprawy cementowe]j jest

niewlasciwy ?

A.

0w

Sypkie i nierozpuszczalne w wodzie nalezy zmiesza¢c na sucho z cementem przed
zmieszaniem z piaskiem.

Cieklte nalezy rozprowadzi¢ w wodzie przed dodaniem ich do sktadnikéw sypkich.

Suche 1 rozpuszczalne w wodzie nalezy stosowac w postaci roztworow.

Ciekle nalezy zmieszac z cementem przed zmieszaniem z piaskiem.
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Zadanie 5.

Okresl, na podstawie danych zawartych w tabeli, dopuszczalna ilos¢ ziaren o wymiarach 2+5 mm

w piasku do zapraw murarskich.

Tabela. Uziamienie i dopuszczalne zanieczyszczenia piasku

Piasek do
Rodzaj cechy mjg;rsa:ifch wypraw gladzi betonu
dopuszczalna ilos¢ w % w stosunku do masy
Pyly mineralne ponizej 0,05 mm 3 5 3
(czesci ilaste | muly)
Zanieczyszczenia obce, np. gruz, 025 slady 05
zZiemia, muszle itp. ' !
Ziama wieksze od 2 mm, ale 20 10 0 i
nieprzekraczajace 5 mm
Zwigzki siarki rozpuszczalne 1
w wodzie w przeliczeniu na SO,

A, 0.25%
B. 0.5%
C. 10%
D. 20%
Zadanie 6.

Przewody dymowe 1 wentylacyjne mozna murowac z

A. pustakow zuzlobetonowych.
B. cegly wapienno-piaskowe;.
C. cegly dziurawki.

D. cegly pelne;j.

Zadanie 7.

Rzeczywiste wymiary pomieszczenia biurowego wynosza 8 x 5 m. Jakie sa jego wymiary na rysunku
wykonanym w skali 1:2007?

A. 40x2,5cm
B. 8.0x50cm
C. 16,0x10,0cm
D. 40,0x25,0cm

Zadanie 8.

Cyfra 1 oznaczono na rysunku 1

A. dylatacjg.

B. zbrojenie. 1k
O y 7 A

C. otwor iniekcyjny. IS S

D L IS

izolacje przeciwwilgociowa.
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Zadanie 9.
Z jakiego materialu wykonane sa elementy systemu YTONG?

A. Z betonu komorkowego.
B. Z gipsobetonu.

C. Ze styropianu.

D. Z zelbetu.

Zadanie 10.

Jakie materiaty budowlane przedstawiaja oznaczenia na rysunku?

A. Izolacja przeciwwilgociowa. B B EE |

B. [Izolacja akustyczna. lub
C. [Izolacja termiczna.
D. Szklo.

Zadanie 11.

Na rysunku przedstawiono

Mo mi

A. przekréj pionowy budynku.
widok elewacji budynku.

B.
C. przekroj poprzeczny.
D

widok z gory.

Zadanie 12.
Na podstawie przedstawionego rysunku oblicz powierzchni¢ dluzszej Sciany bez otworéw okiennych

i drzwiowych w pokoju 3 zaktadajac, ze wysokos$¢ pomieszczenia wynosi 3,00 m.

5 i
A, 5.16m° " I 568
0221 -
B. 855m’ & 145 a2
2 NE
C. 17,07m2 |sg L 3o
D. 48,63 m P&

wymiary w cm

Zadanie 13.

Odczytaj z rysunku grubos¢ sciany, w ktorej umieszczony jest otwor drzwiowy

U T
A. 80.0 mm 569
B e
B. 81,0 mm & 145 a3
nE
C. 250cm o 3%
(%)
D. 145cm 27 2
g [

wymiary w cm
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A

Zadanie 14.

Przedstawiony na rysunku przyrzad murarski jest

Rurka szklana
R

poziomnica. Waz gumowy

linia wazna.
wegzem wodnym.

S 0w >

warstwomierzem.

Zadanie 15.
Kiedy powinien odbywac si¢ odbiér robét murarskich?
A. Po wykonaniu tynkéw 1 po osadzeniu oscieznic okien i drzwi.
Po wykonaniu tynkow, ale przed osadzeniem oscieznic okien i drzwi.

B
C. Przed wykonaniem tynkow, ale po osadzeniu oscieznic okien i drzwi.
D. Przed wykonaniem tynkow i przed osadzeniem oscieznic okien i drzwi.

Zadanie 16.
Ktére narzedzie jest nieprzydatne podczas sprawdzania katéw miedzy przecinajacymi si¢
ptaszczyznami dwoch sasiednich muréw?

A. Poziomnica.

B. Trojkat egipski.

C. Katownica i lata.

D. Katownik murarski.

Zadanie 17.

Strzgpia zazgbione wykonuje sig¢ pozostawiajac w co drugiej warstwie muru pustkg o glgbokosci:

A. Vacegly.
B. Y2cegly.
C. 1 cegly.
D. 2 cegiel.

Zadanie 18.

Dla tynkéw kategorii II 1 IIT odchylenie promieni krzywizny powierzchni wneki od projektowanego

promienia nie powinno by¢ wigksze niz

A, 5mm
B. 7 mm
C. 10mm
D. 30 mm
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Zadanie 19.

Ktéra czynnos¢ nie zalicza si¢ do badan kontrolnych wykonywanych podczas odbioru tynkow

pocienionych?

A. Badanie grubosci tynku.

B. Badanie nasigkliwosci tynku.

C. Badanie przyczepnosci tynku do podtoza.

D. Badanie prawidtowosci przygotowania podtoza.

Zadanie 20.
Swiezo wzniesione mury z nowej cegly mozna tynkowaé najwczesniej po uptywie
A. 1 tygodnia.
B. 2 tygodni.
C. 1 miesiaca.
D. 4 miesigcy.
Tabela do zadan 21, 22, 23
KOSZTORYS

Podstawa Opis jm Naklady Koszt R M 5
B. jedn.
1|KMR 202 Sciany budynkdw jednokend o wys.do4.5mz | m2
0103-06 cegiaed pelnych lub dziurawek na
zapr.cemant.gr.2ceq.

cbmiar = 125m2

R -
1* robocizna r-g| 4887500 136.850| 17106.25
3.91rg/m2 * 35.00zlr-g

- M --
* cegia bud owlana pedna szt | 250750000 118.354 14794 25
200.6szt/m2 * 0 S59zi'szt
3 ZAprawa Cementowa m3 178750 244974 312169
0. 143m3m2 * 174 .84z{/m3
4 materialy pomocnicze % 1.5000 2150 26874
1.5% * 17915.942
Razem koszty bezposmednia: 35291 .00 17108.25 18184 68
Ceny jednostkowe 282.328 136.850 145.478 0. 00
KNR 202 Tynki zewn.zwykle doborowe kat IV na Scia- me
0203-02 nach plaskich i pow.poziom.(balkony iloggie)
wyk. miech.
icbmiar = 125m=

[]

- -
1° robocizna r-g 04 5B75| 26.485 3310.58
0. T567r-g/me2 * 35.00z/r-g

e M ==
P zaprawa wapienna M1 m3 0.3500 0418 52.04
0. 0028m 3'm2 * 1 48.68z¢m3
3 zaprawa cementowo wapienna M15 m3 27125 5070 63375
0.0217m 3 m2 * 233.64z¢m3
4 zaprawa cementowo-wapie nna M5 m3 0.0875 0.223 2788
0. 0007m 3 m2 * 318,60z m3
B materialy pomaocnicze e 1.5000 0.088 10.71
1.5% *713.67zi

e G e
B8 agregat tynkarski1.1-3 m3/h mi-g 15.3125 4900 681250
0. 1225m<gime * 40.00zm-g
Razem koszty bezpoémednie: 4847 50 3310.56 72438 61250

Ceny jednostkowe 37.180 26.485 5.795 4 900
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Zadanie 21.

Na podstawie danych zawartych w tabeli podaj, jaki jest jednostkowy koszt materiatow potrzebnych

wykonania sciany budynku z pozycji pierwszej kosztorysu?

A. 2,15 zt
B. 24,97 zt
C. 118357z
D. 14548 7zt
Zadanie 22.

Na podstawie danych zawartych w tabeli podaj, ile wynosi koszt zakupu 1 m’ zaprawy wapiennej M1
do wykonania tynkow zewngtrznych zgodnie z druga pozycja kosztorysu?

A. 148,68 zt
B. 174,64 zt
C. 233,647z
D. 318,60 zt
Zadanie 23.
Oczytaj z danych zawartych w tabeli, jaka powierzchni¢ Sciany zewngtrznej budynku nalezy
otynkowac?
A, 3500m’
B. 12500 m’
C. 148,68 m’
D. 200,60 m®
Zadanie 24.

Podczas rgcznego przygotowania zaprawy cementowo-wapiennej z uzyciem wapna hydratyzowanego,

poszczegdlne jej sktadniki nalezy mieszaé w nastepujacej kolejnosci:

A. wapno + woda + piasek + cement
B. piasek + cement + wapno + woda
C. woda + cement + wapno + piasek
D.

piasek + cement + woda + wapno
Zadanie 25.
Warstwy papy asfaltowej stosowane do izolacji taw fundamentowych taczy si¢

A. roztworem asfaltowym.
B. lepikiem asfaltowym.
C. emulsja asfaltowa.

D. kitem asfaltowym.
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Zadanie 26.
Tynk kategorii IVf wykonuje si¢

A. tréjwarstwowo, zacierajac packa obtozona filcem.
B. dwuwarstwowo, zacierajac packa styropianowa.

C. tréjwarstwowo, zacierajac packa na gladko.
D

dwuwarstwowo, zacierajac packa na ostro.

Zadanie 27.

Wierzchnia warstwe tynkow kamieniarskich wykonuje sig z zaprawy

A. wapiennej.

B. cementowe;.

C. gipsowo-wapiennej.
D. cementowo-gliniane;j.

Zadanie 28.
Jakie cechy charakteryzujace welng mineralna decyduja o jej zastosowaniu do izolacji termicznej?
A.  Wysoki wspélczynnik przewodnosci cieplnej i nieprzepuszczalno$é pary.
Niski wspotczynnik przewodnosci cieplnej i nieprzepuszczalno$c pary.

B.
C. Wysoki wspotczynnik przewodnosci cieplnej i paroprzepuszczalnosc.
D.

Niski wspotczynnik przewodnosci cieplnej i paroprzepuszczalnosc.
Zadanie 29.
Do wykonania betonu na matej budowie zastosowano objgtosciowe dozowanie sktadnikow. Murarz miat

wykonac beton zwykty o proporcji sktadnikow 1 : 2 : 4. Zapis ten oznacza, ze odmierzyt

A. 1 wiadro piasku, 2 wiadra zwiru, 4 wiadra cementu.
B. I wiadro cementu, 2 wiadra piasku, 4 wiadra zwiru.
C. I wiadro zwiru, 2 wiadra cementu, 4 wiadra piasku.
D. 1 wiadro cementu, 2 wiadra zwiru, 4 wiadra piasku.

Zadanie 30.
Ktére spoiwo wywoluje korozjg stali?

A. Cementowo-wapienne.
B. Cementowe.

C. Wapienne.
D

Gipsowe.
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Zadanie 31.

Ktéra z wymienionych wlasciwosci materiatéw budowlanych zaliczamy do cech mechanicznych?

A. Gestosc.

B. Twardosc.
C. Porowatosc.
D

Nasiakliwos¢.

Zadanie 32.

Skutkiem nierdwnomiernego osiadania budynkow moze byc¢

A. zawilgocenie murow.
B. erozja fundamentow.
C. peknigcie murow.

D. korozja muréw.

Zadanie 33.

Ktory z podanych rodzajéw tynkéw zalicza si¢ do tynkow szlachetnych?

A. Wodoszczelny.
B. Cieptochronny.
C. Nakrapiany.
D

Pocieniony.
Zadanie 34.
Tynk pospolity III kategorii jest
A. narzutem jednowarstwowym, wyrownanym kielnia.
tynkiem tréjwarstwowym zatartym packa na gladko.

B.
C. narzutem jedno- lub dwuwarstwowym Sciaganym paca.
D.

tynkiem tréjwarstwowym zatartym paca obtozona filcem.

Zadanie 35.
Minimalna dhugos¢ oparcia nadproza L19 na murze wynosi
A. 6cm
B. 10cm
C. 19cm
D. 22cm
Zadanie 36.

Gotowa $ciana wykonana w systemie Thermomur sktada si¢ kolejno z 5 cm warstwy styropianu oraz

A. 10 cm betonu i 5 cm styropianu.
B. 15 cm betonu i 5 cm styropianu.
C. 20 cm betonui 5 cm styropianu.
D

15 c¢m betonu i 10 cm styropianu.
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Zadanie 37.

Jaki element budynku przedstawiony jest na zdjgciu?

A. Cokal.
Gzyms.

B

C. Nadproze.

D. Dylatacja.
Zadanie 38.
Podczas wykonywania modernizacji i napraw muréw przy usuwaniu wykwitow nie stosuje sie

A. wody

B. szczotki.

C. papieru Sciernego.

D. specjalnych srodkow czyszczacych.
Zadanie 39.
Jezeli szkielet konstrukcji budynku wykonany jest z ksztattownikow stalowych, to przed otynkowaniem

stupa stalowego nalezy go

A. pomalowac farba.
B. owina¢ siatka.

C. zmyc¢ woda.
D.

oszlifowac

Zadanie 40.

Z rysunku odczytano, ze szerokosc¢ filarka migdzyokiennego wynosi 103 cm. Ile sztuk catych cegiet

miesci si¢ na szerokosci filarka?

A 2

B. 3
C. 4
D. 5
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